

石家庄高新警方：“春游警务”守护游客安心畅游

□ 本报记者 鲍娜军

春风拂过，柳枝轻扬，温暖的阳光洒在翠绿的草地上，石家庄高新区的市民漫步在“城市之心”、火炬广场、昆仑公园等景点内，尽享春日的美好时光。有一支队伍就穿梭在游客之中，默默奉献、倾情守护，他们就是“警护景安”的公安民警。

“我们坚持‘群众第一、安全第一’理念，部署开展了‘春游警务’活动，警随景动，警景联动，智警护景，确保辖区全域景安民安。”石家庄市公安局高新区分局警务工作负责人说。警务开展以来，高新区未发生涉游客安全责任事故，未出现重大投诉，景区治安平稳有序。

精细化融合巡防力量

“慢点！不要互相打闹，抓紧扶手，注意安全！”高新区特警大队队员高鸿发现有4名学生在公园上坡路上来回奔跑嬉戏打闹，立即上前劝导。开展“春游警务”活动以来，特警大队安排警力在昆仑公园等重点地段组织巡逻。

“除了处理警情，巡逻任务还有一条就是保证绝对安全。”

每天重点时段，由派出所民警、辅警以及当地志愿者、网格员组成的巡防队伍整装出发，重点围绕辖区景点、群众易聚集区域、易发生案事件路段等开展全天候巡逻，全力排除风险隐患。

宋营派出所民警在昆仑大街巡逻时，发现一处护栏摇摇欲坠，立即拉起警戒带，通知施工单位及时修补，消除了安全隐患。在“春游警务”活动中，该分局重点对沿河沿湖、临水临坡、网红打卡地等景区和非景区景点开展拉网式巡查，运用“情指勤舆”一体化实战化机制，及时发现、提醒、劝阻、制止危险行为，加固警示标志等各类技防设施，排除安全隐患，做到警车常见、警灯常亮、警察常在。

除了民警巡逻力量，各单位还融合群防群治力量组成“高义警”团队，对社区、商场开展摸排，随时开展宣传防范、教育引导和纠纷化解，遇有重要情况及时报告社区民警处置。

立体化升级技防系统

3月23日，该分局车巡人员接到群众报警，手机在海世界商场不慎丢失。该分局警航队立

即安排人员调取无人机的视频录像查看。原来，该失主的手机被一名路过的游客捡到。步巡民警立即联系上这名游客，帮失主找回了手机。

“春游警务”开展以来，该分局采取“车巡+步巡+无人机巡+视频巡”的方式，不间断开展巡逻活动，在人流如织的公园广场“闪起警灯”，在商圈排查隐患，在湖边河畔提示安全，在健身场所开展反诈宣传……

在天山公园，若有游客不慎闯入危险区域，开展视频巡查的分局值班人员会立即通知派出所民警和巡逻民警，在公园广播系统发出语音提示；如果游客还不离开，民警或公园工作人员会立即前往现场制止。“春游警务”活动开展以来，该分局利用公园内的公共视频，形成“地面巡逻+视频巡逻+无人机巡逻”地空一体的巡逻体系，确保安保工作无死角、无遗漏。

多元化构建人防体系

天气逐渐升温，大小公园、广场便成为游客争先打卡的“网红地”，人流、车流量激增。该分局各派出所增派警力全力做好为民服务工作，让游客乘兴而

来、满意而归。

为了进一步强化安全责任，该分局各派出所建立了与景点安全管理整治工作相配套的“护景警官”机制，按照“一景一档”“一景一策”要求，在重点游玩区域配备“景长”。同时，“景长”会同城市管理、文化教育、应急管理等部门，对景区旅游设施、安全运营、风险管控等情况开展拉网式检查，充分用好“公安提示函”制度，压实安全主体责任，传导工作压力。

为做好警务工作，该分局注重落实公安警务站、警务室和执勤点建设，必要时增设公安流动警务室。3月22日，在公园内，两个孩子因互相碰撞发生争吵，双方孩子的家长参与进来，由此发生纠纷。警务站民警第一时间赶到，及时制止纠纷，并通过公共视频还原了事实，评判过失，晓以利害，成功化解该起纠纷。

此外，该分局每个警务站、警务室还配备了医疗急救包、雨伞、充电器等便民设施，为游客提供咨询求助、失物招领等暖心服务。今年以来，他们共接受游客咨询求助1万余人次，为游客找到各类物品200余件，及时化解游客纠纷50余起。

沽源检察院立足法律监督职能与多部门共商交通治理方案

本报讯（陈琨）为积极回应人大代表关切，推动解决群众急难愁盼问题，日前，沽源县人民检察院立足法律监督职能，主动对接县人大代表，针对代表提出的“闪电河乡红绿灯设置不合理”问题，与交警大队、闪电河乡政府等部门一起，邀请人大代表、政协委员共同开展实地调研并召开专题座谈会，共商交通治理方案。

调研组一行赴现场实地考察红绿灯设置及车流情况，并前往闪电河乡寄宿制学校召开座谈会，乡政府代表、学校负责人及教师代表参与讨论。会议围绕红绿灯时长设置与高峰时段通行效率不足、农忙期交通秩序混乱、蔬菜运输车辆集中通行缺乏疏导、市场周边车辆乱停乱放等突出问题，展开深入研讨。与会代表结合实际情况，积极建言献策，共同探讨科学可行的整改措施。闪电河乡作为沽源县蔬菜种植和旅游重点区域，夏秋季节收菜车、旅游车集中涌入，加之国道狭窄、车辆乱停乱放等问题，导致十字路口时常出现交通拥堵，存在事故隐患，影响居民出行安全和蔬菜运输效率。

座谈会结束后，调研组再次前往红绿灯路口及蔬菜市场进行现场查看。交警部门结合历史交通流量数据，系统分析拥堵成因，并提出针对性解决方案：根据时段车流量动态调整红绿灯时长，优化通行效率；农忙期间增派警力重点疏导，规范车辆通行秩序；划定临时停车区域并设置引导标识，实行错峰出入管理。乡政府承诺加强市场车辆管理，严格管控出入时段，避免集中拥堵。

赤城检察院：“零距离”普法推动公益诉讼理念扎根乡村

本报讯（刘文戈）在“燕赵山海·公益检察”专项监督工作重点、检察机关在保护公益方面的法定职责以及专项监督取得的办案成果，呼吁并引导群众通过“随手拍”平台、12309检察服务热线等渠道积极提供公益诉讼案件线索。此次宣传活动共发放各类宣传物品300余份，解答群众关于耕地污染、农资安全等方面民生问题20余人次，增强了公益诉讼检察的社会影响力和认知度。

（上接第1版）

在政务服务方面，电子居住证“一指办”，开通电子居住证线上申请、审核、发放、管理、反向核验真伪等功能，通过河北政务服务网、“张家口市公安局人口管理支队”微信公众号以及“冀时办”“幸福张家口”App等线上办理，符合申领条件的，15个工作日内生成电子居住证，可线上查验下载；打造派出所“寄存办”模式，在城市和县城区派出所设置“警务寄存柜”，实现户口迁移、身份证发放、居住证申领等12项业务“寄存办”，提供户政业务“不见面服务”，并联合邮政部门设置身份证办理自助受理试点网点，实施“就近办”。

在打击违法犯罪方面，成立市县经济犯罪打击专业队，打击侵犯商业秘密、非法集资、地下钱庄、非法

买卖外汇、传销等破坏营商环境违法犯罪，依法打击投资、置业、养老等领域违法犯罪；针对春耕播种节点，3—5月严厉打击制售假劣化肥、种子犯罪，保障粮食领域安全；关注热销药品，广泛收集常用、进口、分装药等易获利药品制假售假线索，严厉打击假劣药违法犯罪；持续推进“昆仑”“利剑斩污”行动，严厉打击污染环境、非法采矿（采砂）、非法占用农用地、篡改在线监测数据、非法买卖、运输、储存、处置危险废物等违法犯罪。

此外，张家口市公安局还在建立“1+1+N”涉外服务机制、优化道路交通管理、异地保安公司备案“快办速递”、打造“冠军窗口”、开展涉企案件专项考评等方面推出了一系列具体措施，切实为企业和群众办实事、解难题。

坚守为民初心 深化治理创新

（上接第1版）另一方面，引入AI智能体，实现心理状态和行为周期跟踪画像，使风险化解针对性和及时性越来越强。此外，制作风险化解知识库，针对每起风险信息，提供法律条款、化解步骤、既往同类风险处置参考等，为一线实时提供工作建议，使基层工作者都成为化解能手，越来越有干劲。

全省“两个枫桥”“两个平台”巡回宣讲活动已经圆满落幕，但深化基层治理的脚步永不停歇。保定公安将以此次巡回宣讲活动为

契机，锚定“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”目标，坚持政治建警，把党的领导贯穿社会治理全过程；强化系统思维，构建“共建共治共享”治理共同体；突出创新驱动，以数字化改革赋能警务现代化。

我们坚信，在省委、市委的坚强领导下，必将把保定打造成为更具示范意义的“枫桥经验”实践高地，为加快建设经济强省、美丽河北贡献保定公安力量！

（作者系保定市公安局党委委员、副局长）



元氏检察院持续开展反有组织犯罪法普法宣传

为扩大反有组织犯罪法的宣传覆盖面，全面提升群众反有组织犯罪意识，近日，元氏县人民检察院第一检察部干警走进县城商超，开展反有组织犯罪法宣传活动。

活动中，检察干警用通俗易

懂的语言，向群众讲解常态化扫黑除恶斗争中的法律概念和要点，帮助群众更清晰地认识有组织犯罪，有效提升群众辨别和抵御此类犯罪的能力。下一步，元氏检察院将持续加强反有组织犯罪法的宣传，创新宣传载体，

拓宽宣传渠道，以群众喜闻乐见的形式，让反有组织犯罪法更深入人心，营造常态化扫黑除恶的浓厚氛围，引导广大群众参与到平安建设与法治建设中来，为元氏县和谐稳定发展贡献检察力量。

高士光 李晓睿

“数字平台”架桥梁 平安建设新“枫”貌

（上接第1版）

张家口市桥东区委常委、政法委书记侯东升说：“听了定州市网上枫桥服务中心在工作中加强对Deepseek等人工智能辅助手段的拓展应用方面的经验介绍，我们桥东区近两年也在探索深耕‘AI+’应用创新，全区范围内探索搭建AI智能预警平台。今年将全面整合、合理调配现有视频资源，在各街道、乡镇学校等风险隐患重点部位，以及学校、商超等人员聚集重点区域增设高清AI摄像头，及时发现隐患，实时平

台预警，动态调解处置。”

“永年区介绍的通过推行‘1625’工作机制，完善行业部门、行业协会多元化解责任链条，推动行业性矛盾纠纷及时有效化解在基层的经验做法，对我们启发颇深，为我们工作指明方向。今后，我们将继续推动公安、司法行政、信访、调解等力量入驻综治中心，实行‘常驻+轮驻+随驻’机制，将责任明确到具体个人，确保各项工作落到实处，推进综治中心规范化建设，共筑平安家园。”怀安县委政法委综治中心负责人说。

张家口市公安局崇礼分局办案民警深有感触地说：“政法跨部门大数据办案平台，以大数据技术为支撑，以服务基层办案为导向，推进跨部门数据共享和业务协同，确实节约了执法司法资源，提升了执法办案质效。我们西湾子派出所近期破获一起盗窃案后，通过政法跨部门大数据办案平台自动生成法律文书，用时不到3分钟，就完成了200页卷宗的组卷，及时推送到检察机关办案系统。”

邢台信都检察院积极履职消除液化气安全隐患

近日，邢台市信都区人民检察院在办理某液化气公司送气工林某某涉嫌危险作业罪一案时，积极履职，多措并举，守护群众生命财产安全。

该院针对前期侦查中存在的薄弱环节，积极引导公安机关补充侦查，确保案件证据确实充分。在案件审查起诉阶段，承办检察官向林某某充分阐释认罪认罚从宽制度，引导释法明理，促使林某某如实供述全部犯罪事实，自愿认罪认罚。该院依法向法院提起公诉。

为从根本上杜绝此类安全隐患再次滋生，该院向某液化气公司制发检察建议，督促其强化对气瓶流向的监管。收到检察建议后，该公司高度重视，承诺将以此为契机，加强安全管理，切实履行企业主体责任，保障市民用气安全。

刘彭真 栗江漫

唐山市公安交通警察支队第八交通警察大队关于调整启用移动式执法取证设备的公示

为改善道路交通环境，提升安全驾驶行为，减少交通事故，唐山市公安交通警察支队第八交通警察大队拟于2025年4月11日调整启用移动式执法取证设备：

新增2台移动式电子警察设备，使用位置：路北区、路南区。抓拍违法行：机动车违反规定停放、临时停车且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场拒绝立即驶离，妨碍其他车辆、行人通行的（违法代码：1039）。

唐山市公安交通警察支队第八交通警察大队

2025年4月3日

唐山市公安交通警察支队第九交通警察大队关于启用执法取证设备的公示

为改善交通环境，提升安全驾驶行为，减少交通事故，唐山市公安交通警察支队第九交通警察大队拟于2025年4月11日启用以下执法取证设备：

移动式违法停车抓拍设备：

冀B0166警；冀B0169警。

抓拍违法行：机动车违反规定停放、临时停

且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场拒绝立即驶离，妨碍其他车辆、行人通行的（违法代码：1039）。

抓拍区域：唐山市公安交通警察支队第九交通

警察大队辖区内道路。

违停设备：

建设北路（曹雪芹西道—光华道）路段1。

抓拍违法行：机动车违反规定停放、临时停

且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场拒绝立即驶离，妨碍其他车辆、行人通行的（违法代码：1039）。

闯红灯设备：

玉新线与朴庄路口（南向北）；新军屯外环与

欢喜庄乡路口（北向南）。

抓拍违法行：驾驶机动车时违反交通信号

通行的（违法代码：1625）。

新军屯外环与欢喜庄乡路口（南向北）；新军屯

外环与欢喜庄乡路口（西向东）。

抓拍违法行：驾驶机动车时违反交通信号

通行的（违法代码：1625）；驾驶机动车违反禁止标线

指示的（违法代码：1117）；驾驶机动车时在高速公路、

城市快速路以外的道路上逆向行驶的（违法代码：1373）。

光华道与燕山路（北向南）；102国道与沙河铺

村口（西向东）；玉新线与朴庄路口（东向西）；玉

新线与朴庄路口（西向东）。

抓拍违法行：驾驶机动车时违反交通信号

通行的（违法代码：1625）；驾驶机动车时通过信号灯

不按所需行进方向驶入导向车道的（违法代码：6095）；驾驶机动车违反禁止标线指示的（违法代码：1117）；驾驶机动车时在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的（违法代码：1373）。

提醒广大人民群众出行遵守交通规则。

唐山市公安交通警察支队第九交通警察大队

2025年4月3日